

本期要目



国 新 联 程 信 息

- 加快物流行业规范进程网络货运成有力推手
- 赵麒麟率领导班子成员到宜宾公司调研工作
- 高兴储配煤基地加强项目管理确保工程质量
- 宜宾珙县公司多举措开展“安全生产月”活动
- 物资公司积极推进应收账款清理工作

总第 57 期

2021

第 4 期

四川省国新联程物流集团公司办公室主办

目 录

行业资讯

1 加快物流行业规范进程 网络货运成有力推手.....(1)

集团要闻

2 赵麒麟率领导班子成员到宜宾公司调研工作.....(2)

3 国新联程及时传达川煤集团维护稳定专题会议精神.....(3)

基地建设

4 高兴储配煤基地加强项目管理 确保工程质量.....(4)

5 紧抓难点堵点 高兴煤炭储备基地加快推进招标工作.....(5)

基层动态

6 宜宾珙县公司多举措开展“安全生产月”活动.....(7)

7 物资公司召开专项业务会 积极推进应收账款清理工作....(8)

党务之窗

8 国新联程党委举办党史学习教育党委中心组扩大学习会暨领导干部专题读书班.....(8)

加快物流行业规范进程 网络货运成有力推手

现在网络越来越普遍，大可利用网络进行信息交流，小到村边山上都可联网，越来越多的人利用网络做生意，不管是大企业还是个人经营，都通过网络而更受关注。同时国家为了缓解传统物流发展需求，大力扶持网络货运管理来助力物流企业发展。网络货运与传统运输企业想比较而言，不需要投入大量资金购买车辆及车辆的保养与维修；也不需要车辆司机进行管理与维护，网络货运就是利用互联网来整合物流资源并精准配置，把线下散乱的资源，货源，运力集中到线上操作，实现高效的运营管理模式。同时，在运营时，网络货运参与人员，都必须通过平台审核证明资质通过后才可进行货运。平台还对运输装载货物以及运输过程安全监管，通过真实信息记录，网络货运更是把虚开虚抵票据的顽疾，变成明朗化，解决增值税报税难的问题。

网络货运还解决了传统物流的车辆货物等信息不匹配的问题。司机，货主，都可以通过网络货运直接相互寻找，减少空载率的同时还提高了货物运输的效率。同时还在货物运输全程实时监控，管理，定位运输，智能化调度，让货物运输在管理上更加标准规范。

网络货运是新时代物流行业的进步发展的产物，也是传统物流企业向数字化发展的新机遇。网络货运在国家政策的帮助下逐渐向精细运营转变，打造物流线上线下协同发展，大力促进企业发展，合理运用大数据技术与各种创新技术，使得行业信息互联，推进物流发展进程。货运宝表示，物流企业发展趋势越来越壮大，其会利用自身优势为物流企业发展提供更好的服务。

集团要闻

赵麒麟率领导班子成员到宜宾公司调研工作

6月9日，主持集团党委工作的党委副书记、总经理赵麒麟率领导班子成员杨紫轩、胥洪彬、刘小林、李启勇及相关部门负责人，到宜宾公司开展调研工作。宜宾公司党支部书记、董事长张小武，总经理张竣祈陪同调研。调研组一行在宜宾公司杉木树储配煤基地实地察看，在听取了张小武对储配煤基地建设工程完成情况、铁路专用线集装箱接卸业务的筹备工作及下一步的发展方向汇报后，对宜宾公司储配煤基地建设的前期工作给予了肯定。在宜宾珙县公司汽车修理厂，调研组一行察看了大小汽车修理车间，汽车二级维护检测站，并对新启动的珙县首家水性漆绿色喷涂车间进行了仔细察看，详细了解了喷漆工艺流程。在宜宾

珙县公司办公楼，调研组参观了因受“6.17”地震损坏维修后的党员活动室和员工办公室。

赵麒麟在调研过后表示：此次到宜宾公司看到了新的面貌，储配煤基地建设工作有序开展，水性漆绿色喷涂引进明智，办公楼面貌焕然一新，这些改变都是宜宾公司班子带领全体干部员工共同努力的结果，在下一步的工作中，希望宜宾公司全体干部职工继续发扬艰苦奋斗的作风，开展好党史学习教育活动，加快推进储配煤基地的后期建设，并做大做强实体经济，力争完成公司年度各项目标任务。

国新联程及时传达川煤集团 维护稳定专题会议精神

6月16日，国新联程及时传达川煤集团维护稳定专题会议精神，主持党委工作的党委副书记、总经理赵麒麟主持会议并对国新联程做好当前稳定工作进行了安排部署。集团公司在家领导、各部门负责人参加会议。

会上，赵麒麟传达了川煤集团维护稳定会议内容，结合国新联程实际情况，对做好当前稳定工作，要做好四个方面：一是注重安全生产问题，主管部门要对各单位做好安全监管工作，特别是在施工管理、道路运输、生产场地等方面，安全生产问题也是维稳工作的重点之一；二是维稳工作要落实专项报告制度，各公

司进一步落实责任人，要时刻关注职工思想动态；三是相关部门要关注信访事件、自媒体言论、舆论问题等，要专人负责，收集、处理相关问题，维稳问题不能马虎大意，要时刻关注；四是财务资金安排管理上要注意比较困难的点，对于事件较小、金额较少但是可能引起极端事件的，要尽量完善相关程序，妥善处理。

基地建设

高兴储配煤基地加强项目管理 确保工程质量

自高兴煤炭储备基地主体工程开工以来，兴铁公司根据集团公司将项目建设为优质示范工程的指示，以工程质量为先，采取多项措施，从技术人员、施工图设计、施工组织方案、原材料和施工质检管理等多方面入手，确保工程质量。

在人才保障上，针对专业人才缺乏的现状，兴铁公司采用返聘方式，引进了3名中高级专业技术人员，以专业技术人员为依托保障工程质量；在施工图设计和技术规范书编制中，兴铁公司多次组织内外专业人员通过设计评审会、施工图会审、流转审查等方式，对技术资料严格审查，同时，按照要求聘请了审图机构对施工图进行专业审查，确保设计资料的设计标准规范、技术可靠；在施工组织方案编制中，兴铁公司组织施工五方主体责任单位，对施工组织方案进行反复研究，以保障施工措施的准确可靠，

还针对桩基础钻孔中出现的塌孔等技术难题，编制了专项施工方案；在原材料把关上，施工单位原材料进场，均需通过报验、取样、送检、出报等质量关口，坚决杜绝不合格材料，确保了工程原材料的质量；在施工质检管理上，由业主委托质量检验单位，严格按照规范要求，开展了混凝土抗压、钢筋扫描、声波透射检测等 20 余项检测实验，严格技术检验，支撑工程质量。

通过以上措施，目前经三方检验机构检测的材料、样块、现场实验等结果，高兴基地储煤棚、机修车间等单项工程所有检测项目均为全部合格。

随着项目的快速推进，今后，兴铁公司将按照业已建立的施工质量保障流程和措施，继续坚持以质量为生命线，加强工程质量管理，在确保高兴基地工程质量优质可靠的前提下，努力加快项目推进，确保项目早日完工见效。

紧抓难点堵点 高兴煤炭储备基地加快推进招标工作

按照国家有关规定，高兴煤炭储备基地大部分工程、设备均需公开招标。公开招标对招投标单位、资料文件、技术方案等方面的要求较高，导致堆取料机、翻车机等公开招标连续多次废标、流标共达 7 次，招标工作的受阻，导致项目建设进展缓慢。招标缓慢已成为项目推进的难点、堵点。

为彻底解决难题，确保招标工作顺利实施，今年以来，项目建设指挥部、广安公司、兴铁公司一起，通过积极研究对策，认真总结经验教训，制定措施方案，力促招标工作加快开展：**一是认真研究法律法规，找准方向。**指挥部组织相关单位和人员，对《招投标法》、《招投标实施条例》、《政府采购法》等法律政策文件进行了认真研究，并向招标管理单位、专家进行咨询和讨论，认真分析招标失败内外原因，找准了招标的方向；**二是制定招标方案，实施分类招标。**方向确定后，项目指挥部安排兴铁公司相关部门，拟订了招标实施方案，对项目 100 余台套设备和单项工程进行了分类、合并、优化，招标批次和数量大大精简，促进招标工作的有序开展；**三是多方式相结合，加快招标流程。**经认真研究，确保招标在政策框架允许内的前提下，采取公开招标、公开采购、竞争性谈判等多种方式相结合，节约了大量的招标时间和成本；**四是积极协调，加快招标步伐。**通过加大力度协调招标主管单位变更多次流标项目的招标方式，协调设计院加快出具招标技术资料，协调政府简化财评流程等工作，促进了招标工作的顺利开展，加快了招标进度。

通过以上措施，截止 6 月 17 日，高兴基地今年上半年内计划完成的 14 个主要招标项目已全部完成，招标工作进度大大加快，为项目的如期完工打下了坚实的基础。

宜宾珙县公司多举措开展“安全生产月”活动

宜宾珙县公司以全国第 20 个“安全生产月”为契机，以“落实安全责任，推动安全发展”为主题，多举措开展“安全生产月”活动。

一是组织全体客、货运驾驶员及管理人员召开了“安全生产月”动员大会，号召员工进一步提高安全意识，认真落实好安全生产责任制，开展好岗位隐患排查治理工作。全员参与，提高公司安全生产水平。

二是开展全员安全生产知识培训和警示教育，以提高员工安全素质为切入点，结合近期发生的道路交通事故等安全生产典型事故案例，扎实开展全员安全教育培训，努力提高广大从业人员的安全生产意识和事故防范能力。

三是认真抓好安全生产月的宣传活动，充分利用板报、标语、媒体、网络等大力宣传安全生产知识，开展好安全生产宣传咨询日活动，营造人人关注安全生产的良好氛围。

四是根据交通运输安全生产的特点和事故预防与处置的重点，针对汛期易出现的洪水、泥石流、塌方等突发地质灾害，开展《道路运输驾驶员应急驾驶操作指南》的知识培训、并组织应急救援演练等活动。

物资公司积极推进应收账款清理工作

近日，物资公司召开了专项业务会，会议主要安排部署了应收账款清理工作会议。通报了各业务分公司应收账款清收情况，分析了应收账款清理工作存在的问题和不足。

会议要求：一是要强化责任，加大跟踪力度，各业务分公司要落实部责任分工，明确目标任务，综合部要跟踪清收进度，加强监督，掌握应收账款具体情况；二是要提高认识，明确清收的责任主体，要提高对清理应收账款重要性的认识，增强应收账款第一责任人意识，齐心协力抓好应收账款清理工作；三是要强化管理，注重考核，对照责任目标和要求，将应收账款清理工作纳入责任人员薪酬考核，确保应收账款清理工作取得实效。

党务之窗

国新联程党委举办党史学习教育党委中心组扩大学习会暨领导干部专题读书班

为了不断汲取红色力量，厚植红色基因，深入推进党史学习教育，做到明理、增信、崇德、力行，5月26日-28日国新联程党委开展了党史学习教育党委中心组扩大学习会暨领导干部专

题读书班活动。集团公司领导赵麒麟、杨紫轩、胥洪彬、侯健、刘小林、李启勇出席。

本次学习会和读书班采取个人自学、现场教学、专家讲座、专题片学习、现场调研等形式进行，引导大家沿寻党的历史轨迹，重温党的光辉历程，凝聚发展力量，增强克难意志，坚定脱困信心。5月27日上午，国新联程党委开展党史学习教育党委中心组扩大学习会暨领导干部专题读书班现场教学活动，主持集团党委工作的党委副书记、总经理赵麒麟带队前往邓小平故里，进行现场学习，在邓小平铜像前，国新联程党委向伟人像敬献花篮，赵麒麟整理挽联，表达对邓小平同志的敬仰与爱戴。党群人事部负责人带领全体党员重温了入党誓词，践行党员使命，坚定理想信念。

5月26日晚，参会人员自学了习近平《论中国共产党历史》《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘要》《中国共产党简史》等内容。27日下午，特邀小平干部学院原副院长，广安市委党校原副校长蔡良志讲授题为《百年辉煌、风华正茂--中国共产党的百年奋斗历程及启示》党史教育讲座。蔡良志教授从中国共产党的百年奋斗历程及启示两部分开展讲解，从中国共产党诞生、国共合作共抗外敌、立国战争之抗美援朝、中国特色社会主义的开创以及开启中国特色社会主义新时代等方面，回顾了中国共产党从无到有、从弱到强，到成立新中国的历史事件和光辉历程。通过本次党史教育专题讲座，全体党员

增强了对党史“明理 增信 崇德 力行”的理解，保持初心，砥砺前行。晚上，全体人员参加了集团党委党史学习教育专题会，观看党史教育专题片《中国共产党为什么“能”》。重温中国共产党的优质特质，准确的领悟了中国共产党取得成功的根本原因，进一步坚定了跟党走的信念。5月28日，读书班全体成员参加了国新联程党委举办的“楷模引领我前行”主题演讲比赛。该主题演讲旨在引领全体员工“听党话、感党恩、跟党走”，凝聚发展力量，坚定脱困信心，增强克难意志，展现员工风采。5月28日，主持党委工作的集团党委副书记、总经理赵麒麟带领读书班的全体成员到高兴储配煤基地项目建设现场进行调研，对基地基本情况、工程进展、工期进度安排等情况进行详细的了解。

通过党史学习教育和专题读书班，大家学出了坚定信仰，学出了使命担当，学出了为民情怀，学出了优良作风，纷纷表示，将把此次学习班的所思所想所悟所见融入今后的工作之中，致力于办实事、解难事、谋新篇、开新局，力争全面完成各项工作任务。

集团公司领导班子成员、各部门主要负责人、各子公司党支部书记、党政负责人及参加“楷模引领我前行”演讲比赛的选手参加了此次党史教育和专题读书班。